
Zápis ze schůze Akademického Senátu Fakulty Umění 
Ostravské Univerzity 

Datum a místo konání: 4. 10. 2022, děkanát FU 

Přítomní z vedení FU: děkan M. Kalhous, proděkan P. Maceček 

Přítomní senátoři: Viktor Velek, Marek Sibinský, Tomáš Knoflíček, Václav Rodek, Alena 

Mazgajová, Vladislav Hroš, Matěj Pikáli, Ondřej Janča, Kateřina Dabrowská 

Omluveni: Dušan Foltýn, Jiří Kuděla 

Hosté: - 

 

Začátek jednání: 14:30     Konec jednání: 16:00 

 

Schválení programu: 

Dr. Velek přivítal přítomné, svolal děkan, představil následující program a požádal členy AS  
o jeho schválení.  

1) Zpráva vedení  

2) Činnost senátu 

3) Různé 

 

AS FU program schválil formou hlasování:  

Pro: 8  Proti: 0  Zdrželi se: 0 
 

Ad1) Zpráva vedení 

Studijní záležitosti: děkan Kalhous tlumočil informace studijního oddělení:  

• poukázal na velký nárůst studentů prodlužující studia, tito studenti nejsou 
financování z MŠMT, 

• do 1. ročníků studia na fakultě se řádně zapsal podobný počet studentů jako do 
loňského AR 2021/22, 

• do studia na fakultu se řádně zapsalo 8 studentů z Ukrajiny, kterým byla udělena 
dočasná ochrana v ČR, 

• dr. Knoflíček doplnil, že letošní kapacita teoretických předmětů je abnormálně 
vyčerpána, podivoval se nad tím, že se zapsal podobný počet studentů do 1.ročníků. 

CŽV: novým garantem CŽV se stal dr. Garláthy (substituce za dr. Vondráčkovou). 

Doktorské studium: tento AR se rozjíždí nově akreditované doktorské studium SP Hudební 
umění. Dalším cílem fakulty je nově otevřít doktorské studium na výtvarné části fakulty pro AR 
2024/25. 



Vytápění budov fakulty – tajemnice D. Starostková přislíbila, že teplota vzduchu v budovách 
Fakulty umění nespadne pod 19 stupňů. Případné stížnosti na nedostatek tepla se budou řešit 
individuálně. Padl návrh, zda vypnout vytápění budov přes zkouškové období. Dr. Rodek 
upozornil, že si to nepřeje – modely v ateliéru nesnesou zimu. 

Metodika rozpočtu – dr. Velek se zajímal, zda probíhá příprava nové metodiky rozpočtu, 
děkan potvrdil, že ano. Práce je ovšem velmi náročná, novou metodiku se nepodaří zavést  
ani příští rok (v plánu je řešit mzdové ohodnocení akademických zaměstnanců fakulty).  
Pro tento rok MŠMT přislíbilo navýšení rozpočtu pro VŠ o 5, 5 mld. Kč. 

Doc. Sibinský opět poukázal na navýšení odvodů P1 v posledních letech, které nekoresponduje 
s navýšením příjmů v rámci A a K. Je potřeba to řešit, žádná fakulta neodvádí tak vysokou 
částku v přepočtu za studenta jako FU. Poukázal, že např. Gaudeamus je možné zrealizovat 
„jen“ za 200 000 Kč a ne za 1 mil. Kč. jako nyní. Otázkou je jaké bude navýšení P1  
po zprovoznění NB (Nové budovy)? 

Změny v personálním obsazení fakulty – vedoucí ateliéru Obalového a knižního designu  
se stala dr. Kačerovská a vedoucí ateliéru Koncept – Objekt – Instalace se nově stala dr. Čierna. 
Děkan Kalhous bude vyvíjet tlak na adepty docentury vzhledem ke ztrátě dvou docentů 
(Čabalová, Lysáček). 

KEN – dr. Velek se dotázal na možnosti navýšení KENu pro naši fakultu. Děkan Kalhous 
vysvětlil, že jedinou možností je žalovat přímo stát (Úřadu na ochranu hospodářské soutěže  
se netýká). Nejprve chce zkusit mimosoudní cestu, osloví písemně MŠMT (ten přiděluje KEN) 
s podporou rektora OU a požádá o navýšení KENu pro hudební část fakulty. S rektorem toto 
bylo diskutováno na posledním kolegiu děkana FU OU. Dále se uvidí. 

Nová budova – dle nejaktuálnějších informací dojde k předání NB v listopadu 2022. Otázkou 
zůstává, kdy se stěhovat, zda ještě před Vánocemi či později. Proběhla diskuze. Zahajovací 
koncert byl posunut na 15. 2. 2023. 

Dále proběhla diskuze nad energetickou náročností NB. Proděkan Maceček si nemyslí,  
že NB bude energeticky náročnější, navíc fakulta zamýšlí použít NB k pronájmu, k tisku atd. 
Tímto vyzval přítomné zástupce kateder, aby vytvořili další podnikatelské návrhy,  
jak v budoucnu NB komerčně využívat. 

Proděkan P. Maceček navrhl vytvoření pracovní skupiny, podle vzoru PdF, která by se zabývala 
komerčním využitím NB, propagací atd. V rámci pronájmu komorního sálu jej už oslovila JFO, 
Janáčkův Máj a festival Nové hudby (tento festival student O. Janča nedoporučuje, po akci prý 
zanechávají nepořádek a poničené věci). Proděkan Maceček potřebuje znát hodinovou sazbu 
a s pronájmem začít až v době, kdy komorní sál bude adekvátně připraven. Zde student  
O. Janča upozornil, že budeme ve velkém skluzu, PdF uzavírá smlouvy o pronájmu již nyní. 
Proděkan dr. Petr Maceček podal všem přítomným zdůvodnění: v nové budově FU všechny 
oslovené strany chtějí nejdříve vidět dokončené prostory, aby si poté mohly ověřit zejména 
jejich akustické vlastnosti. Takováto kontrola není na PdF zájemci o pronájem požadována, 
protože vědí, že naše stavební firmy mají dostatek zkušeností s výstavbou sportovišť tohoto 
typu. 

Zde dr. Knoflíček upozornil, že hudební část fakulty doposud nedodala žádné podněty 
k budoucímu využití NB, dále zmínil, že webové stránky NB nejsou po vizuální stránce dobře 
zpracovány. Doc. Sibinský přislíbil předložit akceptovatelnější variantu. Zejména je třeba 



výborně zpracovat logo. Webové stránky NB jsou pro obě fakulty společné. Každá fakulta bude 
svým správcem webu, nepůjde skrze CIT.  
 

 

2) Činnost senátu 
Student Vladislav Hroš upozornil, že v lednu hodlá vykonat státní závěrečnou zkoušku a poté 

již nebude studentem FU a členem senátu. Je nutné oslovit náhradníky. Zajistí dr. Velek. 

Další schůze senátu se bude konat buď 1. 11. nebo 15. 11. Budou přizváni oba kandidáti  
na rektora (doc. Kopecký, prof. Zářický) a dle jejich časových možností se vybere termín.1 
Pozvána bude celá akademická obec FU OU. 
 

Studenti K. Dabrowská a V. Hroš opustili schůzi v 15:45. 
 

3) Různé 

• Imatrikulace – se bude konat dne 19. 10. 2022 v budově Podlahovy. 

• Kompetence na KTD – dr. Velek informoval přítomné, že děkan FU OU upravil rozdělení 
kompetencí na KTD: dr. Velek – hudební část FU, dr. Knoflíček a dr. Kajzar – výtvarná 
část FU a SP Produkce v KKO. Dr. Velek poděkoval dr. Knoflíčkovi za spolupráci 
v minulých letech. 

• Děkanské volno je naplánováno na 18. 11. 2022.  

• Volba nového rektora OU – se bude konat dne 28. 11. 2022. Děkan Kalhous potvrdil, 
že oba kandidáti na rektora jevili vůli zlepšit mzdové náklady na FU. Uvědomují si,  
že FU je, v rámci mezd, na to tom ze všech fakult nejhůř. Doc. Sibinský oznámil, že dne 
5. 10. 2022 má schůzi s kandidátem na rektora doc. Kopeckým. Ze setkání předá 
informace.  

• Benefiční koncerty – proděkan Maceček má v plánu realizovat 1 – 2 benefiční koncerty 
v tomto AR. Apeloval na přítomné studenty, pokud mají nějaké známé mezi 
absolventy, kterým chybí akademická půda, jsou u nás jako dobrovolníci vítání – 
vzrostlo totiž množství aktivit na PR oddělení. 

 

 

 

Zapsala: Ing. Běnková 

Verifikoval: dr. Velek 

 

 
1 Po konzultaci s kandidáty byl vybrán datum 15. 11. 2022. 


